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Geom. Rudolf Mlinar.
Stara Pazova.

Prim.ena vektorne m.etode u praksi.
(li nastavak}

I.
Površina poligona.

2.

C
Slika br. 10

Poznato nam je, da je površina trokuta l.
s1 s2 sin (cr2 -•cr1)

2
te ako je

P = (P1 + A + P3 + · · · · · · + Pn)
onda će biti

2 P = [sn . • h + l sin (crn+ l - crn)]
Ovo izražene u vektorima će biti

I p = rn • Sn + l O' n + l O'n ]9~0 =[Sn . s, + l Li
Rešenje u brojevima

S1 0'1 = 300

S2 0'2 = 4045

sli 0'3 = 35105

S4 0'4 = 50220

S5 G'5 = 37270
o2 p = (30. 4045 + 40. 3560 + 35. 50115 + 50. 3750 + 30. 3790) 90
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2 P = ( 120045 + 140060 + 1750115 + 185050 + 111090) ~

I s = 6200 s = 3100m2

t. j. brojna vrednost ordinate na vektornu sumu. Dakle računa
se 30 X 40, 40 X 35 i t. d. sumira grafički i uzme ordinata.

Ako se merene strane a, kH c, .... a ne uglovi, onda se
uzima kao gore za 0'1 = O pa onda se lako dobiva

cr2 = s1 ·t· - I) si ·t li

li S2 ·t li i t. d.0'3 = S2
,eI • g 

Imajmo u vidu vektorni instrumenat, pa će nam biti lako
shvatljiva ekonomičnost vektornog rešenja premda je i grafično

-rešenje jednvstavnije i brže od analitičkog.

k 

II.
s «šZšćgh°š 8 hg{ «ščc 

A p A-c.,.,Ha a aepe~ a ) o, - - -,
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2. 

Slika br. 11

Jasno je, da je i ovde m! ( = S odnosno m! ( + 180+ S c 
pa prema tome

( = mV 

S! m~ y 
Koordinantne razlike za tačku P biće

90
A x a [ cccc 

YcccU 1 - o
90

'11Hc x2 = c·cr

o
pJ 2 = B0• , 

o
pJ I = C90
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Predznaci za 6 x i 6 y slede iz uslova, da mora uvek
biti B = 6 x

1

+ 6 y

1

odnosno C = 6 x2 + 6 y
2

i ovisni
su od pravca IIB odnosno l1q\.

III.
Prcsecanje u nazad.

T

i:,
Slika br. 12

Suština zadatka u slučaju presecanja u nazad sastoji se u
1ome, da nadjemo pravac µ (vidi sliku).

Pomoću njega možemo naći uglove Ba i ob nakon čega se
zadatak presecanja u nazad svodi na zadatak presecanja u napred.

Po vektornoj metodi, mi će mo za pavac µ imati seldeće
obrasce.

li b li = µ = li m a+- Cf>i - ( li= li S a m a+ cp2
\\a Cf>2 a Cf>1

Dokaz:

Iz slike br. 12 se vidi, da je:
A=B+C=D+E 
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M=D-B=C-E 
/ = m cc - <p1

CI+ <p2

9 = m CI+<p2 dakle 1·e b CI - <p1

b = m a+ C/>i - ( = S a m a+ <p2 odnosno
a <j>2 u - <p1

IIMII = .1. = IA a+ <p1
- B = C-A a+q>2II' a <p2 u - <P1

6a = IIEII - IIMII
6b = IIM -r-iso li - 11 / li a vidi se, da je i

[lw~ = a - 6a
IIGII =a+ 6b + 180.

IV.
Hanzenov problem.

Slika br. 13

Rešenje ovog zadatka, svodi se na dobivanje pravca i du­
žine za b c 

Ovo se svodi dakle na dobivanje vektora b c 
Ako nam je poznat vektor b cH onda možemo izračunati i

koordinate za tačke 1 i 2.
Potmatrajmo sliku br. 13.
Iz ove se vidi, da je

A=B-E 
M=D-B=C-E 

a( = Mµ+<p1 = b c 1+<p1
µ- <p4 - <p-1,
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dakle je

t. j.

a 9 = b µ + cp2 = b c C + cp2
IJ. - cp3 - <p3

A = - M . I + 'Pt + M . I + cp2
- cp4 - cp3
m m 

X-M= 
C + <p2 - C + 'P1
- cp3 - 'Pt

jedan veoma jednostavan obrazac, koji se može primeniti sa
dosta velikom tačnošću obzirom na jednostavnost vektorne dife­
rence u divizoru.

(Nastaviće Se)

CZ{ «g7V)3e 

U prošlom broju u članku o vektorima, uvukle su se štarn­
parske greške, koje neka se isprave ovako.

Na strani 202 sveska br. 5 q«škg1 

isto

y
umesto g1g l3

l3
a1a y

Za slučaj pod 2 na istoj strani:
y

umesto k°1[ a

a
" bl3 y

važi za slučtj pop 3 i 4 na strani 203.
Na strani 204 treba :

t b Y b y + 180 b y + 180umes o l3 a = l3 a = l3
y Y+ 180 _ y 

staviti bl3 a = bl3 a - k2[ (a+ 180)

staviti a • ;a 1
3 g· Lg~ 

rstaviti bl3 a

b cr.
l3 y

a
*) Na strani 205 svaka 5 Glasnika, rekli smo da je S r l3 a

--=C
!31 y l3 '

pa pošto ispada desna strana ispod a treba da stoji jedan krivudavi znak, koji
bi nam pretstavljao izraz na levoj strani, a kojeg na žalost, štamparija nema,
nastale su ove ispravke, te sad u ispravkarna u članku i u budućim člancima,
mesto ovog krivudavog znaka upotrebjjavarno znax tačkice (........ ), Tačkice

a
znače da one ne pretstavljaju obično delenje nego celu operaciju Cy l3

!31
2
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Na strani 205 u trećem redu treba:
fLc 

umesto c [3y
o

g a 90
Na strani 206 treba:

umesto a2'.!.a
g3 nC'-

Na strani 207 treba:
urnesto g c z t - a

- q>2
k = g 

staviti

L2 Cfl2
Na strani 208 treba :

310
umesto b = 60~

35
C = 60-310

o
90

ovaj izraz postoji na ovoj strani.

a nadaljeC [3y
o i t. d.g 90a

staviti a2
2.cr.

w3 n.n

staviti g z q a gc 

k! g =--~~h 
Cf>J

C = g .....~!
" <j>2

310
staviti k! 60 ••••••••35

35
h S = 60 310

o
····••· svuda gdeh 90

reoverap A. MHJbauub.

0Met)asa1ne kaTaCTapckux ormrriaera
u napn;eJ1.a

l<a)l je pes o OMeijasan,y npBeHCTBeHO MHCJTHM ua OMe9a­
saa,e npe xaracrapcxor npexepa. Mo»<JJ.a aa npaa nornen na­
rnena iJ.3 je aanaumo rperapara OBO naraise. Peha he ce: aaaao
CBH na je oMeijaean,e seonxonao norpeđao, ana urra heMo K8Jl
OBO se aaBHCH 0/l aac uero BHlDe 0/l aeMJbOITOCe/J,HHI<a.

MeeH je [lHJb osne yxaaara sa 1<a1<Be ce reurxohe npanaxoa
onp»<aBafba xaracrpa uaanaaa ačor rora urro je aa apexe npe­
Mepa pijaso spmeao oMeijaaalbe u yxaaara urra đe, no MOMe
MHWJbeH>y, MH reoxerpa rpečaaa na npenyaxexo npe npexepa­
satsa na na ce oxehaaaa,e mro conHAHHjHM đeneraaa sputa.


